

Predstavljanje regionalne istorijske čitanke: "Razvoj kritičkog mišljenja kod učenika"

subota, 27 Februar 2016 15:11

Centar za demokratiju i pomirenje u Jugoistočnoj Evropi je prije petnaest godina inicirao zajednicki projekat nastave istorije. U okviru projekta 2005. objavljena je zbirka četiri istorijske čitanke na 11 jezika, kojim je obuhvaćena istorija Jugoistočne Evrope od vremena Otomanskog carstva do Drugog svjetskog rata.

Prije dvije godine, počela je priprema čitanki o istoriji Jugoistočne Evrope poslije 1945. godine, uključujući i ratove u bivšoj Jugoslaviji devedesetih.

„Radi se o zbiru istorijskih izvora, dakle nema tumačenja niti dodatnih informacija, i zbiru pitanja postavljenih đacima, kako bismo probali da razvijemo kritičko mišljenje, koje mislim da nedostaje ne samo našim đacima nego i u cijelom regionu.“ kazala je izvršna direktorica Centra za demokratiju i pomirenje u Jugoistočnoj Evropi, Zvezdana Kovač.

U Zajedničkom projektu nastave istorije ne postoje tabui, kažu iz Centra za demokratiju i pomirenje. Novim čitankama će, biti obuhvaćene teme poput: političkog lica diktature i represije, kriza tokom sedamdesetih i osamdesetih godina, raspad Jugoslavije i iskustva tržišne privrede i globalizacije.

Osvrt na takve teme veoma je značajan smatra istoričarka i jedna od urednica čitanke Dubravka Stojanović koja kaže “Mislimo da je najvažnije da uče o ovom najbolnijem dijelu naše prošlosti. Mi stalno imamo neke godišnjice, ako ništa drugo, a đaci uvijek pitaju kako i zašto se to desilo. To se ne može prećutati, iz razloga što je stalno prisutno. Mislimo da je bolje da stručnjaci – istoričari da ju odgovore nego da oni to saznaju na načine koji su im inače dostupni”. Na taj način izbjegava se, smatra Stojanović, instrumentalizacija i politizacija istorije.

Pored desetina istoričara iz 12 zemalja, u projekat je uključeno i šest ministarstava obrazovanja i to u svojstvu punopravnih partnera. U ime crnogorskog, Radoslav Milošević Atos poručio je da će istorijske citanke doprinijeti dinamici nastave.

“Do učenika su stigli kompleti knjiga kroz školske biblioteke, i uveliko se sa nastavnicima radi ono što je osnovno. Da bi mogli to da realizuju nastavnici su prošli obuku i na konkretnim materijalima, kroz radionice slične ovoj današnjoj, bili su u prilici da direktno realizuju ove teme i da nakon obuke i sami budu predavači svojim kolegama .” poručio je on.

Akademski direktor Centra i glavna urednica čitanki Kristina Kuluri ukazala je na problem nezainteresovanosti mladih za istoriju, kao i na korišćenje, informacija koje su, smatra ,podložne manipulaciji.

„Mlađe generacije nijesu baš zainteresovane za istoriju. Problem je u tome što škole nemaju ulogu koju bi trebalo. S druge strane, istorija je prisutna u javnom prostoru. Možda nije omiljeni predmet u školi ali je svuda – u medijima, na ceremonijama a sada imamo i pojavu interneta i blogova.“ izjavila je Kuluri.

Prvo izdanje zbirke na engleskom jeziku, biće promovisano u Briselu u julu 2016, a zatim će biti objavljena i izdanja na lokalnim jezicima. Čitanke su osmišljene kao pomoćno sredstvo u nastavi a biće dostupne u školskim bibliotekama i na sajtu Centra za demokratiju i pomirenje u Jugoistočnoj Evropi.

<http://antenam.net/web/index.php/drustvo/16189-predstavljanje-regionalne-istorijske-citanke-razvoj-kritickog-misljenja-kod-ucenika>